

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛЕСУ РЕДАЦИЈИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Четири драхме, тримесечно 9 драхма,
полугодишње 16 драхма,
годишње 36 драхма

УКОПИСИ СЕ УЗ ВРАТАД

Стан уредништва
Хотел „Кавала“ (ул. Александра Вел. бр. 7).

БРОЈ 10 лепта.

Уредништво ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

Америка и Србија

— Две значајне адравице —

Крф, 12 септембра

Г. Никола Пашић, председник српске владе, на свечаној вечери коју је приредио у чст Мисије америчког Црвеног Крста, напико је здравцу председнику г. Вилсону, коме великом поборнику за права мањих народа, решеном да води рат до потпуне победе, који би обезбедио свету трајан мир, истинску слободу, право и правду, те основе будућој светској култури и цивилизацији; овим америчком народом који се незаинтересован, бори да би срушио пруски милитаризам који омета и ремети мир и напредак у Европи и, најзад, самој Мисии која је похитала, да многу помоћ понесе неплаћеном становништву Србије. „Српски народ, рекао је г. Пашић, поноси се што има једног таквога мобног, великог и племенитог савезника као што је амерички народ“.

Г. Др. амерички посланик, одговорно је напишао за здравље и српску војску у Србији, у Ср. В. Престолу последњих. Владе и Српског Народа, истакнувши Себијине подвиге, њене ватне и њене жртве за Прво и Слободу и давајући да се амерички народ поноси што је искупо мах за одбрану српског народа и српских интереса.

(Преглор)

Аустријска тактика

Од самог почетка рата аустријска тактика је била и остала иста и непромењена. О њој је најбољу оцену дао немачки публициста Херцен, када је крајем 1914. године написао: „Аустрија, састављена из народности, које се међусобно врло могла се до сад одржавати само вештим менаџерима и интригама њене дипломатије, која је кроз векове умела да обмештаје народе да их буну једне против друге и да се увек појављује као једна мршва немислива потреба“ Херцен није могао више рећи али се његово схватање аустријске тактике и аустријског проблема даје лако погодити.

У току европског рата Аустрија се није ни у колико мењала у погледу своје унутрашње и спољне политике. Она је остала упорно доследна својим вековним, укупљеним принципима.

Држало се, да ће са променом владара настати и нова епоха у аустријском политичком животу. Полагало се много на младост и слободоумност младица цара Карла, који ће, тако се веровало, покушати да ваглади тешке погрешке Фрање Јозефа. На велика знона објављено је увођење демократских реформи и обећано давање слобода и права свима народима. Изгледало је докато у врли мах, да ће од тога нешто бити и да ће у земљи Хабзбурговаца настати новесан преокрет. Нервова је крајала подуже времена. Штампана је живо претресала пројекте реформи, странке су дискутовале о њима, сабори су покосили реакцију, народи су узбуњивали адресе новоме цару — цео

политички живот био је у току више месеца живо лигажован овим новим покретом.

Али, показало се одмах да је све то била само стара и позната аустријска тактика, заснована на обманам и преварама. Народи Аустрије показивали су се одвојено нервирано и покретати, услед ушних ратних недаћа и огромних, а некорисних жртава и велико је пронађено неки лек, неко средство за њихово умирење. Када је покрет народа послије врхунца жестице, бачена је формула, да ће се у Аустрији завести демократски режим и свима народима дати права и слобода. Али, одмах су предузете мере, да се ова ствар интригама и сплеткама осујети. Стар реформа пропала је наједном коначно, и једино што је нови режим довео била је обилатна и неизбјижна мнества. Ова је мера морала да се предузме, јер је сторчење због хапшења и кичења угледних народних преака било у великој огромне размере.

Првице су у главном остале исте као и раније. Притисак над народима остао је и даље, а у окупираним областима завел је авторитарнији режим. Реквизиције су почале да се немилостиво примењују свуда и над свима артиклима. Становништву је одузето чак и оно, што је служило за његову најбитнију животну потребу. На фронту су бачени сви, који пушке могу носити без обзира на доба старости, а све остало је мобилисано за ратове. Сви, које активнији елементи доловани су, а на окупираним областима стотине хиљада душа интернирано

је. Логор ових несрећника представљају прави гробља, у којима бесче епидемије. Све то чини, да у земљи влада очајње и огорчење. Ово се манифестује у ватреној жељи за миром и у стравомитој мржњи против Аустрије и њених управљача. Вредности, да су чак и они елементи, оне словенске странке, које су истакле и подржавале пре више деценија принцип „Аустрија, кад не би постојала, требало би је измишлети“, устало отворено против државе и својим данашњим рвом показују јасно, да же не пречист, нестане Аустрије. Данас је цео словенски свет, не изумишајући ни Пољске, јединишан у томе. У солидарности и своји ових елемената лежи гроб Дунавске монархије.

Аустријској тактици одговорило је дакле. Времена „подепа, на виепа“ прохујала су неповратно. Настала је нова епоха, и напредне идеје се пробијале, кошећи све пред собом. Аустрија, која је почитала на конзервативним конвенционалним принципима осујетна је на пројасу. То је немилостиво са обзиром на велики рат, који се изас воји, а нарочито је немилостиво после руске револуције. Баш и кад будући уговор о миру не би предвидео радикално решење аустријског питања, Хабзбуршка монархија би се морала сама од себе срушити. Она је постала одвећ врепа војке, и уреба да дупа само изјмањи ветрић, па да пагне.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Амстердам, 14. — Папа и заскани г Вилфрди Боноу у Бучу, пошто је предао одговор аустријској влади на питању кога, био је примљен у аудијенцију код аустријског цара. Представник папе изјавио је представницима бече штампана да га је цар врло љубазно примио и да му је изразио захвалност за искрено писано залагање у корист мира, Свака реч младог суверена изражавала је јаку жељу да се што пре закључи мир који ће једино осигурати срећу народа. Новаца је такође био примљен у аудијенцију код царице.

Њујорк, 14. — Листова јављају да је председник Велсон јачао узео да студира шведску флору у питању депаше Луксбург. У добро информисаном круговима ода влада уверење да постоји тајна уговор између Штохолма и Берлина о одлањању депаше немачке колајстара.

У политичким круговима верује се да ће кофевит између Шведске и Седињских Држава узети озбиљан обрт, ако

шведски народ не уклони своје седишно управљаче. Америчка влада унда све поштомке трговачке робе за Шведску. Забрањено је одлањање шифрованих депаша шведским дипломатима и реквизирање шведске лађе које се налазе у америчким пристаништима.

Сви Себастијан, 14. — Рунуски посланик у Мадриду свргао је ода.

Аутиа, 14. — „Елефтерос Тинос“ саопштава да ће се опадно ствње проширати и на област Коринта.

Аутиа, 14. — Атискиа Банки предава је грчкој влади 50 милиона, који чине први депаис британске владе Грчкој.

Луксбург и Кокинија

Као што је познато, Амерички су ухватио да је шведско посланство у Аргентини слапо депаше тамошњег немачког посланика Луксбурга као своје под својом шифром, и услед тог скандала изроди се сукаб између немачких Савезника и Шведске, који још није изравнат.

Да би се издепо колико је очигледна повреда неутралности од стране шведске владе и да би се још једанпут показало изкак извршно методе употребљавати Немци и у рату и у политици, изабраше два телеграма које је Луксбург преко шведског посланства и шведског министарства спољних послова послао немачком министарству. Један од тих гласа озак:

3. јула 1917.

Дознајем из веродостојног извора да је заступник министара спољних послова, који је нотриан англофил, изјавио на једној седници Сената да ће република Аргентина захтевати од Берлина обавезу да неће више потплати аргентинске бродове, и да ће у случају да Берлин одбије тај захтев односити прекинути. Ја светујем да се захт у одбије и да се у случају потребе понуди посредовање и суд Штаније.

Луксбург.

А група једна ухањена депаша гласи:

Вашингтон, 9. јула 1917. Бр 64.

Не покатујући тенденцију на прављењу уступка, одложите ваш одговор на аргентинску ноту док не добијете нове извештаје. Што се тиче аргентинских бродова, ја светујем или да се они уопш приморају да се врате у своје луке, или да се потопе или да од тог потапања не остане никаквог трага, или да се пропусти да прођу. Сви су они минималне тонаже.

Луксбург.

Сеоо је дакле у неутралној Аргентини а свозало својој влади, шифрани посланства неутралне Шведске, да слободно топе аргентинске лађе, само да увек лопе зарши посао те да не остане никаквог трага од њга. Некога дакле да се остави живог, ајкоме да не допушта да се изврши убијање свасе.

Писмо из Париза

Крфанска декларација и Букстонске заблуде. — Патање о распарчавању Аустрије. — Пашеви и Сокино. — Истакно краља Никола. — Истакно дијалогичке прозив интереса националних.

(Од нашег сталног дописника)

(Крф)

Краљ Црне Горе и Војва, који живи у париском предграђу Нелу, не може никакво да понизи интересе династије, са интересима народа, пред којима они нови мора да падну. Због тога се у последње време краљу Николи не држе мнштвства.

Споразум потписан на Крфу, решио је и црногорско питање. Нова врхуна Срба, Хрвати и Словенци је једна и недељива целина. Да краљ Никола има смисла за лепе гестове, он би у абдикацији у корист свог унука учество један мудар државнички акт Али стари краљ не жели да испусти круну и ако је покрет о уједињењу Црне Горе са Србијом, захватно саа поштеди црногорски свет.

И из непомирљивости егзистенцијалних династичких интереса са интересима целог народа, постоје ишчисти црногорске мнштварске кризе, тако да двор у Нелу, последњи пут једна изаше људе за министра те по два портфеља дођаше на главу.

У току јануара један од најугледнијих црногорских патриота и вођи странке за уједињење г. А. Радовић вапушта председништво владе, зато што краљ Никола, и ако је изгледало испрва да у приватној пројектије о уједињење изјављује доцније отворено своју жељу, да се одупре том покрету.

Никола поверава свом зну гаству г. Митавовићу, да скрпа владу. Последња криза била је кошцем мија. Тада је био Мана ковићев кабинет, јер свата националног покрета неодољиваје. Митавовић се повлачи, изјављујући да лична политика краља Никола може имати фаталних консекуенца за будућност српског народа. Краљ Никола није противник закључања смитација. Он искористиће једну атактијаску победу и у телеграму, који је честита свом зету победу, додије неколико својих погледа на будућност, који се тумаче код тражење помоћи Италије за његову личну политику. Митавовић изјављује краљу, да Црн Гора не може да живи одвојено од своје браће и свака тежња у смеру одлањања Црне Горе, могла би да компромитује ватому заједница Срба, Хрвата и Словенца и била би штетна и кобна.

Краљ Никола налази, истина са великом тежкоћом, још три четири човека да саставе владу, све дуплах портфеља. Са дитиш председник црногорске владе у Нелу, г. Евгеније Поповић, родом из Трета, друг је школски краљев и близи консул Црне Горе у Риму. У влади су Вељко Медједичић, Лачавић (има владу и просвету). Мило Вујковић, обичан чиновнички и на портфељ финансија и грађевина, министар војни и уну-

трешњих дела је Миха Хајдуковић, који се одликовао тиме што је за време свог бављења у Солуну, прошле године, одвратио Црногорци да се боре у везовани српске војске јер не увжева никакви кредит код савезника који на аустријске мнштварнице краља Никола не гледају симпатично. Који ће бити њихов тек, тешко је предвидети, али је због немогућности да Евгеније Поповић, који се као габрбавиљевци бори за уједињење Италије, поврати да саставља владу, која има да ризикује прозив уједињења његовог роденог народа.

Вера у Русију

Утисци шефа америчке мисије

Њујорк, 14 септембра.

На једном интимном скупу у Сарајеву г. Елшоу Рот, председник америчке мисије у Русији нови пут изложио је своје импресије са пута у Русију.

Г. Рот је изјавио да је он врло рђаво расположен према озбиљним државничким који се желе на прошлост али ситуација у којој се Русије налази, те жалбе су нарочито неосноване јер, да револуција, која данас удана извесно развојарење, није избила, Русија би била сада у миру са Немачком.

— Ја имам сигурне податке — енергично је тврдио г. Рот, да је царска влада, у моменту када је избила револуција преговарала и била је готова да закључи сеператимир са Немачком. То је убрзало револуцију јер су многа зацеремици ршили да се више не очекује, пошто је катастрофа била немилостива.

Г. Рот који је све видео и озбиљно расматрао ток ствари, показује се одтимиста. — Док је Керенски на власти — рекао је г. Рот — ми морамо имати поверења. Има једна ствар која је много важнија него физичка или морална снага војске и то је јавно мишљење, воља народа. Руско јавно мишљење је са свим јаки немачко. Воља руског народа је за рат на страни својих савезника и на правичан мир. Једног јутра, када се је Керенски пробудио чуо је ларму у дворшћу владине палате. Он је бацио поглед и приметно један козачки пук који је приспео. Поотрљао је руке и рекао: „Ево револуционарне владе која се организује“. Ово показује да Керенски најбоље разуме владине потребе.

Са ратних фронтова

Француски коминике

Париз, 14. септембра

На сектору Истре — Крзон објавио је један немачки препад. Северно од Сернија Французи су дивршили препад у немачке линије. Заробљено је војника. На десној обали Мезе артиљеријски део. Француске батерије разјурале су немачка прикучиљња северно од Бомона.

12. септембра у ваздушној борби француски су пилоти оборили два немачка вероиплана а два друга јако оштетили.

Солунски фронт. (За допучо) — Интензивност артиљерије се је смањила на целом фронту сем код Струме. Египетски и српски авијатичари бомбардовали су усплице бугарске горе у околини Демир Хисара, Дојрана и Нопте.

Балкански коминике

Лондон, 14. септембра

Источни Африка. — После месецх операција непријатељске су се трупе подвеле на три дела. Прва партија се је нашла у долини Мбонбури северно од ове тачке друга у долини Лкеледе-а у трећа има за базу Мехенж. Други одреди који сачињавају подовину непријатељских снага налазе се на другим местима. Претисак ових трупа приморао је непријатеља да испусти Мехенжу он се је повлачио 7 и по миља. Једновремено наше су колоне нападе велика непријатељска део војске у Надеси 14 и по миље од Мехенжа.

После два дана непријатељ је евакуисао Надесу. Одступања је непријатеља била прекинута и он се је у нареду повукао ка реци. На западу на западу наше су колоне ангажовале борбу са непријатељем. Непријатељ се повлачио сауда.

Лондон, 14. септембра. — Доцна је. — Наше су трупе напале непријатеља на широком фронту источно и северно-источно од Ипра. Извесни наши одреди извршили су препад предпротле ноћи источно од Гувакура. Заробљено је неколико војника и заробљено је један истраљез. Напад јужно од куле Хамлет источно од Свезе Желевана извршен је на фронту од шест километра. Операције су потпуно успеле. Настављају се јаке борбе јужно од друма Илар-Мезе. У једном нападу енглеске су трупе заузеле јако утврђене немачке положаје на источним падинама од куле Хамлет. На десном крилу од друма Илар-Мезе, наше су трупе напале на јак отпор непријатеља. После јаке борбе енглески и шкотски батаљони потисли су непријатеља са његових положаја. Јуче после подне непријатељ је извршио јак против напад на истом сектору са великим снагама. Огорчена се борба наставаља. Северније Аустралијске су трупе очистале од непријатељских трупа остатак шуме Полигона. На десном крилу шкотски и галски пукови продри су у непријатељске положаје у дубину од једне миље, заузеле на јурин Знебек и освојила све објекте. На десном крилу наше су трупе такође освојиле све објекте и заробовале у дубину од пола миље. Извршио је до сада наше 1.000 заробљеника. Највише је огроман број немач-

Италијански коминике

Рим, 14. септембра

На целом фронту наше патроле биле су врло активне. Заробиле су војнике, оружје и муницију у близини Флонзаре. Наши су авијатичари бацили пет тона експлозива на железничке пруге у долини Беви и Просека.

Румунски коминике

Јаш, 14. септембра

У Буковини непријатељ је после јаког артиљер. бомбардовања извршио напад на један вил која се налази на 45 км. југозападно од вароши Сирета и успео је да заузме један део рова. Наше су трупе извршиле против напад и потисле непријатеља. Артиљеријски активност на разним секторима. Руске и румунске патроле извршиле су више препад и заробиле војнике.

У ваздушној борби оборио је један непријат. вероиплан. У Бесарабији оборио је такође један непријатељ. апарат и авијатичари су заробљени.

Руски коминике

Петроград, 14. септембра

У области Раге јаче од друма за Пеков, у близини мајора Равен, непријатељ је извршио два против напада на заробљене положаје али су напада одбијени.

У области југо-западно од Камедуга руски су доброволци после артиљеријске припреме извршили препад у непријатељске ровове. Заробиле су 15 војника и поубијали многа друге.

У области Бвдзиси на Кавказу, у близини Ортобе, руске авијације су нападе Турке и заробиле војнике.

На јужној обали Вазског Језера руске су лађе потопиле два турске једралице. Руски су авијатичари бомбардовали непријатељске део у области села Ига и вароши Ладохови.

ОКО РАТА

— Велики кукур

У Француском Коложу, једној од најважнијих пресветних установа у Француској, управљена је катедра за органску хемију, са које је до краја текуће године предавао славни Бертело. Најславнији је кандидат на то место професор Гринџар, млад човек али ипак већ толико чувен научник да је и Нобелову награду добио. О њему се, поводом те кандидације, прича о за занимљива анегдота:

Кад је објављен овај рат, Гринџар је мобилизован као војник друге класе (другог позива). Чим је дошао на своје зборно место, један га је подофицир запитао:

— А ти шта се ти у грађанству?

— Хемичар, одговорио је славни научник.

— Хемичар? Аха знам! Радиш по лабораторијама. Врло добро! Та бар знаш шта су фуруге, је ли? Тебе ћемо за кукура у чети.

Професор Гринџар није протествовао и кукурисао је тако за чети све док неки старешина није на њега напавио и навео га на други посао.

Чановничка свесност

За бизнет немачког диктатора над животним намирницама Батоцког заноса један хамбургски лист да због своје велике свесности за мало што више гласно платио.

Хтео је да даје пример осталом свету па је најкрупнијим живео по својим разним расписима, и живео тако само од порција на које је имао право смршавно је за време овог министровања за четирих тридесет и пет фунти. Так на

називање свога лекара престо је најпосле да поручије поштом хране и са свога пољског мизња.

Америчка авијација у Француској је већ подијелила у ратни логор за америчке авијатичаре, за њихову обуку и вежбу.

У том логору има данас 11.000 младећа — авијатичара, а до краја године биће их до десет хиљада. Логор збузила змијаште од 1500 хектара, и разуме се да се по њему на иде пешке већ железницом.

Дневне вести

Освећење српске болнице

На дан 10. сеп. м. било је освећење нове српске болнице за наше избеглице у Солуну.

Освећењу су присуствовали: господин Министар Војни, управница шкотске болнице, г. Фиц Патрик, руски пуковник Пантуски и више наших избеглица и војника.

Болница је укучно уређена и диспансарија од три велика шатора на правном месту близу српске бродарске команде.

Господин Министар Унутрашњих Дела није могао присуствовати услед болести.

Браке за пострадале

Из Атина јављају да је зграда решена да сагради у заробљеним изгрозом краје 300, бирака за пострадале.

Солунски водовод

Вид од подужег времена влада у Солуну страховита оскуца у води. Има читавих хиљада кућа, који су по неколико дана без воде. Ставовишито се услед тога налази у врло тешком положају и припадници је да употребљује воду из прљавих бунара. Појмањено је, да то у изгодном случају може врло лако послужити шарању заразе. Али, најинтересатније је ове, да управа водозема редовно ванквудје таксу за воду и од ових, који по читаве месеце нису видели ни кап воде. Обрађено пажњу надлежних, да предјуму потребне мере поводом овога.

Пажња савјетству

У последње време солунски цинџари отпочели су продавати велике количине зеленога воћа, као бреска, јабука, шљива и т. д. које стаје врло много а произракује само недовољне стваришито. Било би добро, да савјетств обрат пажњу на ове незасебне шпекуланте са воћем, који зарбају паре на рачун здравља становљителца.

Српске трговачко друштво

Обилазак све близварске послове. Врло разноразно возца по најповољнијим дневним курсевима.

Прима возки на штедњу и чување.

Канцеларије се налазе у улици Александра Великог бр. 7, у згради Хотела „Кавалер“, преко пута бив. грчке централне поште.

Позивају се

Да гласно предстате, али ако нису у месту, јавити своје тачне адресе канцеларији Владњих Комесара у Солуну и то:

Своја жена Јавија Стефановића из Нивчанин срела Кавалерског на акту бр. 3935.

Милорад Костић полни писар

Драгољуб В. Павтић резерв. поднаред. у грађанству важи њер општине Града Призрена по акту бр. 3910.

Језин Мирковић грађев. прав. дузнич из Скопља, по акту бр. 3903.

Механико Јовановић наредни посланик по акту бр. 3919.

Стевка Одровић Аврамовић по акту бр. 3940.

Махалио Ђорђевић из Голешког села окр. Врањског по акту бр. 3929

Стојанко Станковић по акту бр. 2930

Митар Вучковић учитељ и Андреја Великовић шofer по акту бр. 3931.

Тома П. Љубиновић председ. окр. одбора из Врање по акту бр. 3939

Саопштења

Драгољуб В. Протић поднаредни писар, који јави своју адресу Драгољубу С. Јокаћу Војна штампарија бр. п. 999 како би га могло извести о својој фамилији има карту на Србије.

Даница Алексах Молерова бр. 94 Београд јавља Пери и Милосаву да је са децом здрва на нека се интересовањ јави у штампарији „Ведике Србије“ са адресом да би им се карта послала.

Владислав Ђ. Којаћ, резерв. потпоручник који је био у мич код франц. ских трупа у Солуну да се одмах јави хартом Влад. Т. Симаћу учитељу, и месару Мезарске Ч. в. П. Бр. 999. Пата за њега отац Ђорђе Којаћ учитељ из Београда.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Париз. — У телеграму, који је канцелар упутио кардиналу Гасперу вели се:

„Немачка влада, поздравља симпатичну главну идеју Палину, да се материјална снага оружја замени моралном снагом права, што ће имати за последицу истовремено ограничење издржавања и успостављање система обавезне збротраже за регулисање мађународних спорова. Влада ће дакле поднати све предлоге, који се не опору животним интересима Немачке.“

Њујорк. — Нова отарина однево немачких затвора у Сјед Државима која је влада учинила проузрокују злато раздржиње. Листоци изражају своје задовољство, што влада износи на јавност све документе немачке шпљувања. Неутрални, који нису у служби Немачке могу по овим заверима против америчке сигурности судити о овим, спремањим пре 20 година против сигурности других либералних народ Европе

Буенос-Ајрес. — Јавно мишљење Аргентине све је радраженије против Немачке. Министар морне пловиде је изјавио да је команданта једне енглеске крстарице.

Најновије вести

ЛОНДОН, 14. — Република Коста Рика објавила је рат Немачкој.

ЛОНДОН, 14 — „Делни Мењ“ јавља да се од цевна претреса питање о одласку Лојда Џорџа, Лорна Дебрина и генерала Шмица у Америку у циљу да осујете анти британску пропаганду.

ПARIЗ, 14 — Немачка пропаганда у Шпанији покушава да протур, како ће Папа предложити збротражу краља Алфонса Ова хипотеза потиче из весте из жеље Немачке да, пошто је пропао њен мичевар са Ватиканом ком промитије и шпанског краља пред споразумом.

РИМ, 14. — Одговори турске и бугарске владете на Палину могу стигли су у Рим. Они су веома неодређени.

ПARIЗ, 14. — Говор, који ће данас у ризикату пржати Мехелел, објасниће немачке циљеве рата.

РИМ, 14 — Поморска италијанска комисија у своје извештају влади у верова, да је решен проблем заштите лађа против експлозије торпеда и мина. Примена новог метода испитује 5 до 6 месеца, после чега ће гусари бити оспособљени за скривање. Осим тога јављају, да је један Енглец пронашао лађу, која се не може потопити.

МИЛАНО, 14 — „Трибуна“ тврди, да су централне силе извештаје Ватикана, да ће њихов одговор садржавати тачно испитивање територијалних предлога Палиних Дегађаји у Русији, заузеле Раге, када на министарској криву у Француској уверили су Немачку, да је Савезнички отвор испржен и други део одговора је укинут. Према „Корњере дела Сера“ Пали има намеру да остане при својим предлозима и да Немачкој сугерира за Алзас Лорен решење плебисцитом. Држи се, да ће Ватикан опет интервенирати у споразуму са Шпанијом, а можда и са другим неутралним.

ЛОНДОН, 14. — 3000 америчких авијатичара спремени су да отуђују на француски фронт.

Лондон, 14. — Јуче су непријатељски вероиплан летио над Лондоном и бацили 8 бомба. Има 6 мртвих и 20 рањених. Проузроковане штете су незнатне

Петроград, 14. — Са свих страна пратићу изјаве оданости Керенскоме Керевски је са фронта дошло најбоље утиске.

Берн, 14. — Ваше немачких јединица изразиле су жаоко сегадовање због анеда, којим су канцер и Ханденбург ободрали војску да издржи четврту зиму рата.

Лондон, 14. — Последња енглеска победа у Фландрији исказала је важну улогу пушнице као дефинитивног оружја.

Царих, 14. — Вест, да је Лудев доф позрећен услед судара возова, као и да је његов син петлао на фронту извазла је сензацију у Немачкој. Павгерманска штампа искористиће

то, да подига популарност овоза пошто се слава Ханденбургова клопа прду.

Царих, 14. — Немачки лист „Аз Ешт“ објављује, да су услови Немачке за мир савднви: „Успостављање Белгије и Румуније, као и француских овура, успостављање Србије са ставу као анте пре другог балканског рата; аутомонија Аелас—Лорена и Тоста. Италија се уступа део Триестина, а Аустрији део Пољске. Немачкој се враћају колоније.

Петроград, 14. — Пошто није све било спрењено у Тоболску за смештање бизнет цера и његове породице, они су 5 дана проведи на једној малој лађи.

Париз, 14. — Јављају из Царих „Матеву“, да је Турски у одговору Пали тражила одржање суверенитета над садашњом стомаком државом. Бугарски је тражила остварење принципа народности.

Царих, 14 — Аустро-немачки споразум за уклањање пољске лађи извазани је сталним побунима пољских војника, који су таме износили велике штете.

Атлнв, 14 — На честитку г. Поливетса одговорио је француски премиер г. Палиеве ошк: „Молим Вашу Ексцеленцију председника владе да приме моју највишу захвалност за честитку, упућену на преликом намењеница за председника владе. Желим, да Вам изразим срдачне жеље и симпатију, с којом пратим велико дело, које сте предузели и које ће имати повољан утицај на судбину своје земља.

Са нашег фронта

— Српски величан извештај —
Солун, 14 септембра
13. септембра пушкарање и обострана артиљеријска акција и роварских оруђа. Растурени смо нашом ватром једну јачу непријатељску патролу у реону Ветрелика.

Српска вишњикира

Српска вишњикира М. Растваровића у Парку код бело куле у великом мајоку.

Препоручује своју робу коју је имао пре пожара, дебила је карте ратних фронтова француско белгиског, Руског и Тајландског оријента балкан. | Београд — Солун — Софија — Цариград II Батол — Београд — Сарајево.

Продаја дувана

— Солун — Воден —

Моју продавању дувана у лицу Велика Александар која је великим Солунским пожаром изгорела, — обновио сам у улици Виктор ига бр. 8. спрећу хотел Телеграф и у редњи Теме Стојић близу војнае за друге.

Продају вршићу маључаво Српској војсци давају нај већи радат музарица са фронта. Молим за муштерије.

Споменицама Риста К. Стојић трг. из Врање.

ЕДУАРД РУБЕН, француски зубни лекар.

Најстарија клиника у вароши 78. улица Ђорђа I.

Одговорни уредник Бошко Богдановић

Штампарија „Велика Србија“ Хотел „Кавалер“ (ул. Александра Вел. број 7).